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Stärken EntwicklungspotentialØ Ø

1
Die Schule ist ein freundlicher und einladender 

Ort.
3.38

2 Mein Kind fühlt sich in der Schule wohl. 3.35

10 Mein Kind fühlt sich wohl in der Klasse 3.31

14

Die Lehrpersonen begegnen den 

Schülerinnen und Schülern mit Wertschätzung 

und Wohlwollen.

3.46

21

Es ist für uns Eltern / Erziehungsberechtigte 

klar, an wen wir uns bei Fragen wenden 

können.

3.48

13
Der Umgang der Schülerinnen und Schüler 

untereinander ist gut.
2.90

15

Wenn Schülerinnen und Schüler körperlich 

oder seelisch geplagt und schikaniert werden, 

setzt die Schule wirksame Massnahmen ein, 

um dem entgegenzuwirken und für das 

Wohlbefinden der betroffenen Sch…

2.55

19

Wir Eltern/ Erziehungsberechtigte werden über 

strategische Ziele und über die 

Schulentwicklung der PSR informiert.

2.84



Zusammenfassung
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Elternzufriedenheit 2023/24

Evaluationszeitraum Teilnahmequote Kommentare Legende 1 – Schule als 

Lebens- und 

Erfahrungsraum

2 - Einschätzung 

des Unterrichts

3 - Bildungs- und 

Lernprozesse

4 - Schulkultur und 

Schulklima

5 - Regelmässige 

Informationen

6 - Eltern als Partner 

der Schule

7 – Besonderer päd.  

Bildungsbedarf

8 - Schulergänzende

Betreuung

9 - Stufenübertritt 10 - Elternrat Skala

53%
2023/24

2022/23

2.94 3.153.073.00

3.23

3.06 3.38 3.03

110 von 209

3.03

25.03.-12.04.2024

3.25

78



1 – Schule als Lebens- und Erfahrungsraum

Elternzufriedenheit 2023/24

1 Die Schule ist ein freundlicher und einladender Ort. 110 3.38

2 Mein Kind fühlt sich in der Schule wohl. 110 3.35

3 Mein Kind fühlt sich auf dem Schulweg wohl. 109 3.22

4 Ich bin mit den Betreuungsangeboten der Schule für mein Kind zufrieden.. 104 3.23

5
Der Sicherheit der Kinder wird in der Schule und auf dem Pausenplatz die nötige Beachtung 

geschenkt.
105 2.98

ID Frage n Ø
Ø

22/23

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4

49

53

45

51

25

54

47

47

33

58

7

6

13

13

17

4

4

7

5
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2 - Einschätzung des Unterrichts

Elternzufriedenheit 2023/24

6 Ich werde über die Lernziele ausreichend informiert. 109 3.13

7
Ich habe den Eindruck, dass mein Kind seinen Leistungsmöglichkeiten und 

Fähigkeiten entsprechend gefördert wird.
106 3.14

8 Mein Kind wird in der Schule zu guten Lernerfolgen motiviert. 103 3.29

9 Mein Kind kann die Hausaufgaben meistens selbstständig lösen. 96 3.36

10 Mein Kind fühlt sich wohl in der Klasse 110 3.31

ID Frage n Ø
Ø

22/23

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4

39

38

45

49

50

49

51

45

36

47

17

11

11

8

10

4

6

2

3

3
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3 - Bildungs- und Lernprozesse

Elternzufriedenheit 2023/24

11
In der Schule lernt mein Kind, wie es am besten lernen kann (Lernmethoden und 

Arbeitstechniken).
102 2.93

12
In der Schule lernt mein Kind, bei Problemen und Fehlern nicht aufzugeben, sondern sich erneut 

mit den Aufgaben zu beschäftigen.
102 2.94

ID Frage n Ø
Ø

22/23

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4

22

23

56

53

19

23

5

3
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4 - Schulkultur und Schulklima

Elternzufriedenheit 2023/24

13 Der Umgang der Schülerinnen und Schüler untereinander ist gut. 108 2.90

14 Die Lehrpersonen begegnen den Schülerinnen und Schülern mit Wertschätzung und Wohlwollen. 108 3.46

15
Wenn Schülerinnen und Schüler körperlich oder seelisch geplagt und schikaniert werden, setzt 

die Schule wirksame Massnahmen ein, um dem entgegenzuwirken und für das Wohlbefinden der 

betroffenen Sch…
98 2.55

16
Die Schule bietet neben dem normalen Unterricht ein angemessenes Angebot an 

gemeinschaftsbildenden Aktivitäten an (z.B. Schulfeiern, musische Veranstaltungen, 

Projektwochen …).
106 3.08

ID Frage n Ø
Ø

22/23

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4

22

62

12

34

57

36

44

50

25

8

28

19

4

2

14

3
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5 - Regelmässige Informationen

Elternzufriedenheit 2023/24

17
Die Lehrpersonen besprechen mit uns Eltern / Erziehungsberechtigten den Lernstand, die 

nächsten Ziele und die Erwartungen an unser Kind.
108 3.13

18
Ich bin mit der Kommunikation der Schule über wichtige Angelegenheiten, Termine und 

Veranstaltungen zufrieden?
108 3.25

19
Wir Eltern/ Erziehungsberechtigte werden über strategische Ziele und über die Schulentwicklung 

der PSR informiert.
105 2.84

ID Frage n Ø
Ø

22/23

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4

41

48

24

46

44

49

15

11

23

6

5

9
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6 - Eltern / Erziehungsberechtigte als Partner der Schule

Elternzufriedenheit 2023/24

20
Falls Probleme mit unserem Kind auftauchen, können wir darauf zählen, dass die Lehrpersonen 

mit uns rechtzeitig Kontakt aufnehmen.
105 3.04

21 Es ist für uns Eltern / Erziehungsberechtigte klar, an wen wir uns bei Fragen wenden können. 109 3.48

22 Wir erhalten bei Bedarf die Möglichkeit Rückmeldungen zur Arbeit der Schule zu geben. 102 3.08

23
Wir Eltern haben genügend Möglichkeiten zur Mitwirkung auf Schulebene (z.B. 

Schulleben, Veranstaltungen).
104 2.99

24 Ich bin insgesamt mit der Primarschule Rickenbach zufrieden? 110 3.18

ID Frage n Ø
Ø

22/23

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4

37

64

36

35

40

42

35

45

41

55

19

8

14

20

10

7

2

7

8

5
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6 - Eltern / Erziehungsberechtigte als Partner der Schule

Elternzufriedenheit 2023/24

Vielen Dank für Ihre detaillierten Rückmeldungen und konstruktive Kritik. Wir freuen uns, dass die grosse Mehrheit der Eltern die Zusammenarbeit 

mit der Schule positiv bewertet. Zeitgleich mit der Elternumfrage wurde die Schule inklusive Schulleitung von der Fachstelle für Schulbeurteilung 

evaluiert. Wir werden die Resultate dieser beiden Rückmeldungen zusammenführen und Massnahmenschwerpunkte und Handlungsfelder für die 

kommenden Schuljahre ausarbeiten. In den Quartalsbriefen der Schulleitung informieren wir Sie über aktuelle Themen. 

Eine Rückmeldung aus der Elternumfrage betrifft den häufigen, krankheitsbedingten Lehrerwechsel in einzelnen Klassen. Es ist das Ziel der 

Schulleitung, die Vikariate mit qualifizierten Lehrpersonen zu besetzen. Der immer noch akute Lehrpersonenmangel macht dies aber oftmals 

schwierig. Wir investieren viel Zeit und Energie in diese Aufgabe. 

Wir schätzen Ihre Teilnahme und Ihr Engagement zu Gunsten der Primarschule Rickenbach sehr.

Rückmeldung der Schulleitung zur Umfrage (Fragen 1 bis 6) und den Kommentaren
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7 - Besonderer pädagogischer Bildungsbedarf

Elternzufriedenheit 2023/24

26
Erhält Ihr Kind spezifische sonderpädagogische Angebote, die seinen/ihren besonderen 

pädagogischen Bedürfnissen gerecht werden?
111

7.1 Wie beurteilen Sie die Zusammenarbeit der Schule mit den Eltern?

27 Ich bin gut informiert über die Angebote im Bereich der sonderpädagogischen Massnahmen. 46 2.83

28
Ich bin umfassend informiert, wenn mein Kind Lernschwierigkeiten hat und sonderpädagiogische 

Massnahmen oder zusätzliche Fördermassnahmen benötigt.
43 3.00

29
Fachpersonen, wie schulische Heilpädagogen treten bei Elterngesprächen und Elternanlässen 

kompetent auf.
41 3.05

ID Frage n Ø
Ø

22/23

10

13

12

22

20

23

10

7

2

4

3

4

47 64

ja nein

**** *** ** *

1 2 4

Seite 11



7 - Besonderer pädagogischer Bildungsbedarf

Elternzufriedenheit 2023/24

7.2 Wie beurteilen Sie das Klassenklima?

30 Mein Kind fühlt sich in seiner Klasse wohl. 46 3.22

31 Mein Kind ist in der Klasse gut integriert. 45 3.27

7.3 - Wie schätzen Sie das sonderpädagogische Angebot ein, das Ihr 

Kind bekommt?

32 Mein Kind nimmt gerne Unterstützung von der Fachperson, z.B. schulische Heilpädagoge an. 43 3.21

33
Die Fachperson, z.B. schulische Heilpädagoge bietet gute Lösungen für die Förderung meines 

Kindes an.
40 3.03

34 Mein Kind lernt mehr und besser dank des sonderpägogischen Angebots. 38 2.89

ID Frage n Ø
Ø

22/23

20

23

18

14

6

5

2

3

17

10

10

20

23

18

4

5

6

2

2

4

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4
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7 - Besonderer pädagogischer Bildungsbedarf

Elternzufriedenheit 2023/24

Vielen Dank für Ihr Antworten. Es ist uns wichtig, dass alle Kinder, die Unterstützung erhalten, die sie benötigen.

Im aktuellen Schuljahr haben wir die Begabungs- und Begabtenförderung in einem Pilotversuch neu aufgestellt. Nach Eingang Ihrer Rückmeldungen 

sowie der Rückmeldungen der Lehrpersonen und des Elternrates sind wir daran, den Pilot fürs neue Schuljahr zu überarbeiten. Ein wichtiger Punkt 

dabei betrifft auch die Informationen an die Eltern.

Rückmeldung der Schulleitung zum besonderen pädagogischen Bildungsbedarf und den Kommentaren
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15 10 9 4

8 - Schulergänzende Betreuung

Elternzufriedenheit 2023/24

36 Nehmen Sie die schulergänzende Betreuung in Anspruch? 111

8.1 Betreuungszeiten, Betreuungsangebot

37 An wievielen Tagen pro Woche nutzen Sie die schulergänzende Betreuung? 38

38 Ich bin mit den Betreuungsangeboten der Schule für mein Kind zufrieden. 40 3.48

39
In unserer Gemeinde werden bedürfnisorientierte Tagesstrukturen und Betreuungszeiten 

angeboten.
40 3.15

40 Ich bin mit dem Umfang der angebotenen Ferienbetreuung zufrieden. 37 3.08

41 Die gewählten Wochen in welcher die Ferienbetreuung angeboten wird, sind für mich gut. 34 3.09

ID Frage n Ø
Ø

22/23

24

18

16

13

11

11

12

14

5

10

5

4

1

4

3

41 70

**** *** ** *

1 Tag 2 Tage 3 Tage 4 Tage 5 Tage

ja nein
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8 - Schulergänzende Betreuung

Elternzufriedenheit 2023/24

8.2 - Regeln des Zusammenlebens

42 In der schulergänzenden Betreuung gelten klare und für alle verständliche Regeln. 39 3.51

43 Die Betreuungspersonen achten darauf, dass sich alle an die Regeln halten. 36 3.39

44
Alle Kinder werden gleich behandelt, wenn sie gegen eine Regel verstossen. Mein Kind wird von 

den Betreuungspersonen gerecht behandelt.
37 3.41

ID Frage n Ø
Ø

22/23

24

17

20

12

16

13

2

3

3

1

1

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4
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8 - Schulergänzende Betreuung

Elternzufriedenheit 2023/24

8.3 - Wie erlebt Ihr Kind den Aufenthalt in der schulergänzenden 

Betreuung?

45 Die Betreuungspersonen sind freundlich und hilfsbereit. 39 3.72

46 In der schulergänzenden Betreuung herrscht eine angenehme Atmosphäre. 39 3.49

47 Mein Kind fühlt sich wohl in der schulergänzenden Betreuung. 39 3.41

48 Die Räume der schulergänzenden Betreuung sind sauber und aufgeräumt. 39 3.69

ID Frage n Ø
Ø

22/23

30

22

21

28

7

15

14

10

2

1

3

1

1

1

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4
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8 - Schulergänzende Betreuung

Elternzufriedenheit 2023/24

8.4 - Was halten Sie vom Spiel- und Unterhaltungsangebot in der 

schulergänzenden Betreuung?

49 Spielmöglichkeiten in den Räumen der schulergänzenden Betreuung sind ausreichend.. 39 3.44

50 Die Spielmöglichkeiten draussen sind ausreichend. 40 3.25

8.5 - Wie beurteilen Sie das Essen in der schulergänzenden Betreuung?

51 Das Essen schmeckt meinem Kind. 39 2.95

52 Das Essen ist abwechslungsreich. 38 3.11

ID Frage n Ø
Ø

22/23

25

18

13

13

7

16

14

17

6

4

9

7

1

2

3

1

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4
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8 - Schulergänzende Betreuung

Elternzufriedenheit 2023/24

8.6 - Zusammenarbeit mit den Eltern

53 Es ist für mich klar, an wen ich mich bei Fragen wenden kann. 40 3.63

54
Fragen, Anregungen und Kritik von mir werden von den Betreuungspersonen wohlwollend 

entgegengenommen.
37 3.68

55 Ich weiss über die Abläufe in der schulergänzenden Betreuung gut Bescheid. 39 3.31

ID Frage n Ø
Ø

22/23

28

26

20

9

10

14

3

1

2 3

**** *** ** *

1 2 4

1 2 4
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8 - Schulergänzende Betreuung

Elternzufriedenheit 2023/24

Herzlichen Dank für die überaus positiven Rückmeldungen und Bewertungen.

Wir versuchen uns fortlaufend weiterzuentwickeln und sind jederzeit offen für Fragen oder Anregungen.

Mittagessen:

Vielen Dank für die Rückmeldungen und Anregungen in Bezug auf das Mittagessen. Eine ausgewogene, saisonale und vielfältige Ernährung ist uns 

wichtig und wir bemühen uns, dies auch in Zukunft bei der Auswahl der Mittagsmenü zu berücksichtigen.

Ferienbetreuung:

Es freut uns sehr zu hören, dass sich die Kinder in der Ferienbetreuung wohl fühlen und dieses Angebot gerne in grösserem Umfang nutzen würden. 

Die Situation / Nachfrage wird fortlaufend geprüft und beurteilt. Basierend auf den aktuellen Anmeldezahlen gestaltet sich eine Erweiterung des 

Angebots aus finanzieller Perspektive als herausfordernd.

Vielen Dank für das entgegengebrachte Vertrauen und die gute Zusammenarbeit.

Wir freuen uns auf viele weitere tolle Tage mit euren Kindern.

Rückmeldung der Schulergänzenden Betreuung zur Umfrage und den Kommentaren
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52 81 86 52 14

9 - Stufenübertritt

Elternzufriedenheit 2023/24

57 Folgende Stufenübertritte habe ich schon miterlebt: 

9.1 - Aussagen zum Stufenübertritt

58 Die Schule bietet für Eltern Veranstaltungen zum Thema Übertritte in die nächste Schulstufe an. 101 2.98

59 Ich bin gut über den Übertritte in die nächste Schulstufe informiert. 104 2.99

60
Wir Eltern, unser Kind und die Klassenlehrperson haben ein gemeinsames, klares Ziel bezüglich 

Übertritt in die nächste Schulstufe.
97 3.11

61
Mein Kind bekommt in der Schule Unterstützung, um sich auf den Übertritt in eine nächste 

Stufe vorzubereiten?
96 3.04

ID Frage n Ø
Ø

22/23

32

37

37

28

41

36

37

48

22

24

20

16

6

7

3

4

**** *** ** *

Kiga>KG Fam>KG KG>US US>MS MS>Sek
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9 - Stufenübertritt

Elternzufriedenheit 2023/24

Vielen Dank für Ihr Feedback. Es freut uns, dass die Stufenübertritte grossmehrheitlich gut verlaufen. Es ist uns bewusst, dass jeder Stufenübertritt 

gewisse Herausforderungen mit sich bringt. In der Zusammenarbeit der Lehrpersonen über die Stufen hinweg gestalten wir Stufenübertritte 

möglichst reibungslos. Mit der gymnasialen Prüfungsvorbereitung wird der Anschluss ans Gymnasium gewährleistet. Eine Überprüfung der aktuellen 

Gymi-Prüfungsvorbereitungen findet statt. 

Rückmeldung der Schulleitung zum Stufenübertritt und den Kommentaren
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10 - Elternrat

Elternzufriedenheit 2023/24

63 Ich weiss, wofür der Elternrat zuständig ist. 110 3.03

64 Mir ist bekannt, wer die Klasse meines Kindes im Elternrat vertritt. 110

ID Frage n Ø
Ø

22/23

43 40 14 13

80 30

ja 2 nein

**** *** ** *
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10 – Elternrat

Elternzufriedenheit 2023/24

Vielen Dank für Ihr Feedback und Ihre Teilnahme an der Umfrage. Es ist erfreulich zu sehen, dass die Mehrheit der Eltern sich bewusst ist, wer ihre 

Interessen im Elternrat vertritt. Ihr Engagement und Ihre Unterstützung sind äusserst wertvoll für uns. Wir werden Ihre Anregungen ernst nehmen, 

um den Elternrat noch effektiver zu gestalten. Wir schätzen Ihre konstruktiven Vorschläge zur Verbesserung der Kommunikation und der Einbindung 

der Eltern. Wir werden daran arbeiten, die Transparenz und die Möglichkeiten zur Mitwirkung zu erhöhen.

Rückmeldung des Elternrats zur Umfrage und den Kommentaren
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